Теоретические вопросы к коллоквиуму №03 в 11 классе «Б» [17.03.2007]
1. Прямая Эйлера.
2. Окружность девяти точек.
3. Докажите, что описанная окружность треугольника ABC является окружностью девяти точек для треугольника, образованного центрами вневписанных окружностей треугольника ABC и делит пополам отрезок, соединяющий центры вписанной и вневписанной окружностей.
4. Докажите, что среди всех треугольников с фиксированным углом  и площадью S наименьшую длину стороны BC имеет равнобедренный треугольник с основанием BC.
5. Докажите, что среди всех треугольников ABC с фиксированным углом  и полупериметром p наибольшую площадь имеет равнобедренный треугольник с основанием BC.
6. Докажите, что среди всех треугольников с фиксированным полупериметром p наибольшую площадь имеет правильный треугольник.
7. Среди всех треугольников, вписанных в данную окружность, найдите тот, у которого максимальна сумма квадратов длин сторон.
8. Из точки M, лежащей на стороне AB остроугольного треугольника ABC, опущены перпендикуляры MP и MQ на стороны BC и AC. При каком положении точки M длина отрезка PQ минимальна?
9. На плоскости даны прямая l и точки A и B, лежащие по разные стороны от нее. Постройте окружность, проходящую через точки A и B так, чтобы прямая l высекала на ней хорду наименьшей длины.
10. Из точки M описанной окружности треугольника ABC опущены перпендикуляры MP и MQ на прямые AB и AC. При каком положении точки M длина отрезка PQ максимальна?
11. Через точку M, лежащую внутри данного трехгранного угла, проводятся всевозможные плоскости. При каком положении плоскости объем тетраэдра, отсекаемого ею от трехгранного угла, будет наименьшим? Чем будет являться точка M для сечения, если заданный трехгранный угол является прямоугольным?
«Новые задачи» (задачи на «4»)

1. В треугольнике АВС со стороной АС=8 и биссектрисой BL отношение площадей треугольников ABL и CBL равно 3:1. Найти длину BL, при которой высота ВН – наибольшая.
2. Найти угол С того треугольника АВС со стороной АВ = 16, высотой СН = 3,9 и описанной окружностью радиуса 10, у которого медиана СМ – наименьшая.
3. Три окружности с суммой радиусов 12√2 и центрами А,В,С касаются друг друга внешним образом. Найти наибольшее значение длины окружности, проходящей через все точки касания, если  <АВС = 2arcsin(1/3).
4. На каком расстоянии от ребра AS правильной пирамиды SABC с вершиной S должна проходить плоскость, параллельная ребрам ВС=a и AS = b, чтобы площадь сечения пирамиды этой плоскостью была максимальной?
5. Меньшее основание равнобедренной трапеции вдвое больше суммы ее боковых сторон. В какое наибольшее целое число раз площадь полной поверхности фигуры, полученной вращением трапеции вокруг меньшего основания, может быть больше площади трапеции?
6. Помещается ли треугольник со сторонами 2, 3 и 2 в круге диаметром √10?
7. В единичном кубе с горизонтальным нижним основанием проводятся два плоских сечения. Наивысшая и наинизшая точки первого сечения находятся на расстоянии 0,8 и 0,4 от нижнего основания, а наивысшая и наинизшая точки второго сечения – на расстоянии 0,6 и 0,3. Найти наименьший объем, который при этих условиях может иметь часть куба,  расположенная ниже первого сечения, но выше второго.
8. На продолжении биссектрисы AL треугольника АВС за точку А взята такая точка D, что AD=10 и <BDC = <BAL = 60o. Какова наименьшая площадь треугольника BDC при данных условиях?
9. Основание АВС треугольной пирамиды SABC является прямоугольным треугольником с площадью 16; <ACB = 90o. Ребро SC перпендикулярно основанию АВС и равно 0,9. Какова наименьшая возможная при этих условиях площадь грани ASB?
10. Рассматриваются всевозможные прямоугольные параллелепипеды, основания которых являются квадратами, а каждая из боковых граней имеет периметр 6. Найти среди них параллелепипед с наибольшим объемом и вычислить этот объем.
11. Найти высоту и радиус основания прямого кругового конуса наибольшего объема, вписанного в шар радиуса R.
Состав билета: 
I. теоретический вопрос;

II. задача из листков №№11–13;
III. «задача на 4» (новая).

Критерий выставления оценки: Для получения оценки «4» или «5» необходимо решить «новую задачу» (III) (в противном случае выставляется «2» или «3»). Таким образом:

«2» – нет ни одного полного ответа, ни на один из пунктов билета.


«3» – полный ответ на I || II || III || ( I && II ).


«4» – полный ответ на III && ( I || II ).


«5» – полный ответ на III && I && II.

